

少打一人,运气不错 恒大艰难从老对手那抢得3分

新快报讯 记者高京报道 昨晚,中超联赛第6轮一场焦点战在大连打响,广州恒大在比赛大部分时间处于10打11的情况下,以2:1击败了江苏苏宁。此役过后,恒大位居A组榜首。

广州恒大与江苏苏宁的较量在中超历史上一度极具话题性。早在2012年,江苏舜天在德拉甘的执掌下,曾在联赛中给恒大制造了巨大的麻烦,那年恒大在倒数第二轮才捧起联赛冠军奖杯。

2013年,德拉甘更是率队从恒大手中抢走了超级杯的冠军。2016年苏宁集团与江苏队牵手,当年6月韩国教头崔龙洙正式上任。有趣的是,那一年恒大共收获超级杯、足协杯和联赛三座冠军奖杯,而这三项赛事的亚军均为江苏苏宁。2017年夏天,崔龙洙因战绩不佳下课,随后江苏苏宁的情况一直不是太好,自2017年在亚冠中被淘汰后,球队已连续三年无缘亚冠联赛。不过,该队在上赛季未有了一些改变。在罗马尼亚人奥拉罗尤的调教下,苏宁在本赛季上轮比赛前,已创造了跨年17场不败的纪录。虽然上场小负申花,但这并不掩盖苏宁这一段时间高光的表现。今年联赛,苏宁就是恒大在A组中最难以对付的对手。

说起来,奥拉罗尤与恒大主帅卡纳瓦罗还颇有渊源,两人曾在阿联酋的阿赫利队一起工作过,奥拉罗尤还称得上是卡纳瓦罗的老师。上赛季恒大面对苏宁时,只拿到1平1负。本赛季开始以

中超·第6轮
广州恒大 2:1 江苏苏宁



■广州恒大杨立瑜(下)在禁区内被江苏球员阿不都海米提·阿不都格尼犯规获得点球。新华社发

来,卡纳瓦罗一直在尝试不同的人员组合,本场比赛,韦世豪因伤并没有进入名单,艾克森、保利尼奥和塔利斯卡联袂首发。开场后,恒大延续了此前的打法,不断通过前场反抢创造进攻机会。比赛的僵局在第22分钟被打破,杨立瑜突入禁区后被对方放倒,艾克森主罚点球命中。不过上半场临近结束时,张琳芃累积两张黄牌被罚下场,恒大不得不应付10打11的局面。

下半场比赛,苏宁连续换上吴曦和特谢拉加强进攻。由于场上少了一人,

恒大在大部分时间内都处于守势。不过比赛的天平因为苏宁门将顾超的失误发生了倾斜,保利尼奥就是利用这一次机会打入决胜进球。

恒大主帅卡纳瓦罗在赛后表示,很希望所有足球人能把足球环境创造得更好,让中国足球进步得更快,需要全面的提升,所有人的努力。他还强调这不是在批评谁,而只是一个建议。

此役过后,恒大以2分的领先优势力压鲁能,排名A组积分榜榜首。本月25日,恒大将与大连人队交手。

●中超·最前线

拿下大连,重回胜轨
深足完美开局赢得惊险

A组·第6轮
深圳佳兆业 3:2 大连人



新快报讯 记者王敌大连报道 昨天晚上,在中超第6轮的比赛中,深圳佳兆业以3:2力克大连人。比赛中,曾两球领先的深足一度被追平比分,最终凭借马里的点球得分,深足惊险获胜。这场胜利让此前4连败的深足重新回到了胜利的轨道中。

上轮比赛,深足在暴雨中输给了山东鲁能。虽然输球,但深足上轮的确展现出了和之前不同的比赛气质。本场交手大连人,深足代理主帅张效瑞对阵容进行了一定程度的调整。此前打得较少的糜昊伦、葛振进入了首发,下半时又换上了久疏战阵的郑达伦。在阵型上,张效瑞试图让阵容层次更紧密一些。就表现来看,葛振的状态相当出色,他的几次边路插上都取得了不错的效果,包括普雷西亚多的头球冲顶破门。

深足取得了完美开局,20分钟就两球领先,并把2:0的比分保持到了上半时结束。谁料,下半时开始后,大连发起了凶猛的反扑,并很快追平了比分。直到比分被扳平之后,深足才如梦方醒,张效瑞换上了喀麦隆中锋马里之后,深足重新控制住局面,并利用突破造成点球,马里点球破门,再度完成了比分的超出。

最后时刻,大连频频利用高球打击深足,马里也从中锋位置上改到了中卫的位置上,并完成了几次不错的解围。深足最终能守住1球领先的优势,作为“锋卫摇摆人”的马里功不可没。

凭借这场胜利,深足终于摆脱了连败的尴尬,暂时以6分排在A组第6名。反观大连,6轮2平4负,迄今仍未尝胜绩。大连下一轮的对阵将是A组头名广州恒大。

东亚超级联赛 “牵手”国际篮联

新快报讯 记者高京报道 昨天国际篮联宣布,已与东亚超级联赛签订了一项为期十年的协议,为此国际篮联将为东亚超级联赛提供全面的认证和支持。

据悉,全新的东亚超级联赛将在2021年10月正式启动,赛事将纳入东亚各职业联赛的赛程中。在赛事的前两个赛季,8支顶级俱乐部将进行主客场制的小组赛,待4支球队脱颖而出后再决出最终的冠军。

据赛事的主办方透露,东亚超级联赛将从赛事的第3年开始,将参赛球队扩大到16支。东亚超级联赛的首席执行官马特表示,“我们有信心在2025年将东亚超级联赛打造成世界顶级职业篮球联赛之一。”

三年两冠 “胡椒仔”正经历蜕变



■广东东莞银行队球员胡明轩(右)在比赛中上篮。新华社发

■新快报记者 高京

胡明轩是目前广东一线队中唯一一名用左手投篮的球员。钟南山院士在现场观战CBA时,都亲切地叫他“胡椒仔”。进入CBA的第三个赛季,胡明轩已两次捧起总冠军奖杯,今年他还当选“年度最佳新锐球员”并进入了南区全明星的首发阵容。这名被杜锋从乌鲁木齐带到广东队的球员,正在不断经历着蜕变。

时间回到总决赛的第二场,胡明轩因6次犯规在第三节就被罚下。正是从他被罚下开始,场上的形势出现了重大变化,广东队在领先22分时被最终逆转。原本两场就可以结束的系列赛,硬是被拖到了生死战。

“那场比赛最深刻,当时被罚下后非常着急。这次系列赛后,还是要总结自己的犯规问题,把手部动作交代清楚,心态也不要过于急躁。”胡明轩说。

本赛季,胡明轩共代表广东队出战53场,其中有36场作为先发登场,场均拿到10.8分2.6次助攻2.7个篮板和1.3次抢断。整个赛季,他的三分球命中率达到43.7%。

说起来,胡明轩本赛季在外线能够有如此出色的发挥,离不开杜锋的支持和鼓励。复赛时,有一次镜头捕捉到了杜锋在场边教导胡明轩的原话,“你放开投,投不进算我的。”

在杜锋看来,年轻队员的外线命中率有起伏很正常,大赛时只要把训练的节奏完全体现出来就好。在杜锋的引导下,胡明轩的心态发生了转变,总决赛三场比赛他累积在外线10投5中,命中率达到了恐怖的50%。

杜锋在接受媒体采访时透露,到了赛季的关键时候,他在吃饭时会叫上胡明轩、徐杰等年轻球员,主动和他们开玩笑。“他们很紧张,投不进的时候,手腕一直在动,其实我看他们肢体语言就知道他们很紧张,脸都是很僵硬的。这时候我都会和他们聊聊别的,分散他们的注意力。这次总决赛对他们来说是非常大的成长。希望他们能够静下心来,把总决赛、半决赛都好好过一遍。”

在杜锋的“耳提面命”之下,以胡明轩为代表的广东年轻一代如雨后春笋般成长。在胡明轩自己看来,这一赛季自己的心态平和了许多,在防守端也提升了不少。

进入一队三年,胡明轩两次随队夺得总冠军奖杯。在他看来,今年的这次没有第一年那么兴奋,“第二个总冠军带来的那种兴奋感就是一瞬间,没有那种不可思议的感觉。之后就意识到新赛季就要开始了,要把身体调整好。今年夏天还是要提高身体的对抗能力,包括对挡拆的阅读,这些都需要进步。”